	Қысқа мерзімді жоспар

	Мектеп 
	№89 ІТ мектеп-лицей

	Пәні 
	Қазақ тілі

	Бөлім
	6-бөлім Су-тіршілік көзі.Қазақстандағы өзен-көлдер.Морфология

	Педагогтің аты-жөні
	Уринбекова Карлыгаш Токтаровна

	Күні
	28.01.2022

	Сынып:

	6
	Қатысушылар саны:              Қатыспағандар саны:


	Сабақтың тақырыбы
	Қазақстан көлдері


	Оқу бағдарламасына сәйкес оқыту мақсаттары 
	6.2.1.1 мәтіннен негізгі және қосымша, детальді ақпаратты анықтау,түсіндіру;
6.4.4.1 сөйлемдегі есімдіктің қызметін түсіну, есімдікті зат есім, сын есімнің орнына қолдану

	Сабақтың мақсаты:
	· мәтіннен негізгі және қосымша, детальді ақпаратты анықтайды, түсіндіреді
·  сөйлемдегі есімдіктің қызметін түсініп, есімдікті зат есім, сын есімнің орнына қолданады

	Сабақтың барысы

	Сабақтың кезеңдері
	Педагогтің әрекеті
	Оқушының әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Ұйымдас
тыру.

8 минут
	1. Оқушылармен сәлемдесу,түгелдеу
1. Үй тапсырмасын сұрау: Үздік жинақы мәтін
1. Сабақ тақырыбын, мақсатын таныстыру
	Сәлемдеседі.Кезекші қатысым туралы мәлімдеме жасайды
5-тапсырма бойынша топта оқушылар бір-бірінің жинақы мәіндерін оқып, ақылдаса отырып, бір оқушының жұмысын үздңк деп ұсынады
Сабақ тақырыбын, мақсатын түсінеді

	


Топтық бағалау:
"Шапалақ" әдісі 


	Жұмыс дәптерлері

	Жаңа білім 

 3минут













6минут





3минут





7минут







3минут









5минут
	«Атаулар туралы үш сұрақ» әдісі арқылы оқушылардың тақырып туралы қызығушылығын ояту
Мұғалім сабақ басында жаңа тақырып бойынша үш терминді тақтаға жазып, оқушыларға осы атауларға  қатысты мынандай сұрақтарға жазбаша жауап беруді тапсырады
Балқаш,Зайсан, Алакөл


1-тапсырма:оқылым
Мәтінді оқып,Т кестесіне негізгі, қосымша және детальді ақпараттарды тауып жазыңдар 


ӘТН: Болымсыздық есімдігі


2-тапсырма: жазылым
Оқылым мәтінінен есімдіктерді тауып, теріп жазыңдар. Мағыналық түрлерін ажыратыңдар.




Сергіту сәті
«Мен ешқашан...»
Қатысушылар кезекпен «Мен ешқашан...» деп басталатын сөйлем айту керек. Мысалы, «Мен ешқашан парашютпен секіріп көрген жоқпын»


3-тапсырма
Өздерің тұратын жерге жақын орналасқан көлдер туралы білетін және білгің келетін мәліметтерді кестеге жазыңдар 
	Мұғалімнің мынандай сұрақтарына жауап береді
Қайда? Бұл терминдерді  сіз бұрынырақта қайда және қандай мағынада кездестіріп едіңіз?
Қалай? Өз тәжірибеңізбен осы атауларды қолданудың мысалдарын келтіре аласыз ба?
Қандай? Осы сабақта бұл атаулар қандай қолданыста болады деп ойлайсыз?
1-тапсырма
Мәтінді оқып, негізгі, қосымша және детальді ақпараттарды Т кестесі арқылы орындап жазады
ӘТН: Болымсыздық есімдігі туралы түсінеді

2-тапсырма
Жұмысты жеке орындайды, жұптық тексеру жасайды:
Кейбір-белгісіздік
Біздің-жіктеу
Мұның,бұл-сілтеу
Өз-өздік

Сергіту сәті
Қалған қатысушылар бұл фраза өздеріне қатысты болмаса, саусақтарын бүгіп отырады, яғни олар парашютпен секірген болса. Бұл ойында кімнің өмір тәжірибесі ерекше болса, жеңіске жетеді.
3-тапсырма
Өздері тұратын жерге жақын орналасқан көлдер туралы білетін және білгісі келетін мәліметтерді кестеге жазады
	











Дескриптор: 
мәтіннен негізгі және қосымша, детальді ақпаратты анықтап,
түсіндіреді
ҚБ:3балл






Дескриптор: 
сөйлемдегі есімдіктің қызметін түсініп, есімдікті зат есім, сын есімнің орнына қолданады ҚБ:4балл














ҚБ:3балл


	Қазақ тілі
6-сынып 
Арман-ПВ



Интерактивті тақта









А3 парақтары мен маркерлер






ЕРЕЖЕ плакаты




Жұмыс дәптерлері




















Кесте

	Сабақты бекіту

5минут

	      4-тапсырма
"Қатені тап" әдісі арқылы сабақты қорытындылау. Өлеңді мәнерлеп оқыңдар,Сексен көлге жатпайтын көлді табыңдар 
	4-тапсырма
Картаны пайдалана отырып, Сексен көлге жатпайтын көлді табады
	Топтық бағалау:
"Шапалақ" әдісі
	
Қазақстанның географиялық картасы


	Кері байланыс
5минут
	Бағалау
Үй тапсырмасы
 6-тапсырма.   112-бет
Кері байланыс: 
Білім қоржыны
	[image: C:\Users\Администратор\Downloads\20161124_115003.jpg]

	Саралау 
	Зайсан көлі туралы мәліметті тірек сызба арқылы көрсетіңдер



Тексерген күні: 28.01.2022 жыл                          ДОІЖО:  ______________ М.С.Сулейменова
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